Акушер (ка)

[bookmark: z980]      Лауазымдық міндеттері:

[bookmark: z982]Амбулаториялық қабылдау жүргізеді, медициналық құжаттаманы толтырады және ресімдейді.
[bookmark: z983]       Тексеру жүргізеді, жүктілік мерзімін белгілейді, жүкті әйелдерді анықтайды, оларды тәуекел тобына қарай ажыратады. Үйде жүкті және босанған әйелдерді диспансерлеу және патронаждау, әйелдерді профилактикалық тексеру және әйелдер мен балалардың денсаулығын сақтау бойынша санитарлық-ағарту жұмыстарын жүргізеді.
[bookmark: z984]	Жүкті әйелдер мен гинекологиялық науқастарға дәрігерге дейінгі медициналық көмек көрсетеді; шұғыл акушерлік және гинекологиялық көмек, жаңа туған нәрестелерге шұғыл дәрігерге дейінгі көмек көрсетеді.
[bookmark: z985]	Босануды қабылдайды, жаңа туған нәрестені емдейді. Өмірдің бірінші жылындағы балалардың денсаулығы мен дамуын бақылайды.
[bookmark: z986]       Шағын акушерлік және гинекологиялық операцияларға көмек көрсетеді. Әйелдердің репродуктивті денсаулығын сақтау, емшек сүтімен емізудің алдын алу бойынша жұмыстар жүргізеді. Босанудың және босанғаннан кейінгі кезеңнің патологиялық ағымындағы жағдайдың ауырлығын бағалайды.
[bookmark: z987]       Медициналық манипуляцияларды орындайды. Жіті аурулар мен жазатайым оқиғалар кезінде шұғыл медициналық көмек көрсетеді.
[bookmark: z988]       Ақуызға зәр анализін, қан тобын, Rh факторын, гемоглобинді, эритроциттердің шөгу жылдамдығын, салауатты өмір салтын насихаттау бойынша профилактикалық және санитарлық-ағарту жұмыстарын жүргізеді, отбасын жоспарлау бойынша кеңестер береді.
[bookmark: z989]     Жатырішілік контрацептивтері бар әйелдерді диспансерлік бақылауды қамтамасыз етеді.
[bookmark: z990]       Есептік-есептік медициналық құжаттаманы жүргізеді.
[bookmark: z991]     Медициналық этиканы, ішкі еңбек тәртібінің, өртке қарсы қауіпсіздіктің, еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі ережелерді, санитариялық-эпидемиологиялық режимді сақтайды.
       Білуі керек:

[bookmark: z993]	1995 жылғы 30 тамыздағы Қазақстан Республикасының Конституциясы, «Халық денсаулығы және денсаулық сақтау жүйесі туралы» 2020 жылғы 7 шілдедегі Қазақстан Республикасының Кодексі, «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс - қимыл туралы» 2015 жылғы 18 қарашадағы Қазақстан Республикасының Заңы, «Қазақстан Республикасындағы тілдер туралы» 1997 жылғы 11 шілдедегі Қазақстан Республикасының Заңы;       
[bookmark: z997]	мейірбикелік қызметті ұйымдастыру мәселелері;
	босану барысы және олардың нұсқалары, асқынулармен жүктілікті басқару;
	асептика және антисептика ережелері;
	босандыру мекемелерінің санитарлық-эпидемияға қарсы режимі;
     	ана мен бала денсаулығын сақтаудың негізгі принциптері;
	еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі ережелер мен нормалар,
[bookmark: z999]	өндірістік санитария және өртке қарсы қауіпсіздік.

[bookmark: z1000]     Біліктілікке қойылатын талаптар:
[bookmark: _GoBack]«Акушерлік іс» мамандығы бойынша немесе «Емдеу ісі» мамандығы бойынша техникалық және кәсіптік (арнаулы орта, кәсіптік орта) медициналық білім және «Акушерлік іс» мамандығы бойынша біліктілікті арттыру туралы сертификат, «Акушерлік іс» мамандығы бойынша денсаулық сақтау саласындағы маманның сертификаты немесе «Емдеу ісі» мамандығы бойынша жоғары медициналық білім, «Педиатрия» немесе «Жалпы медицина», «Мейірбике ісі» мамандығы бойынша бакалавриат және біліктілігі орташа Денсаулық сақтау маманы сертификаты.
