Мейірбике немесе аға (аға) медициналық (аға фельдшер, аға акушер)

[bookmark: z745]     Лауазымдық міндеттері:
[bookmark: z746][bookmark: z747]     Бөлімшені дәрілік заттармен, медициналық мақсаттағы бұйымдармен және медициналық техникамен қамтамасыз етуді, орта және кіші медициналық персоналдың жұмысын ұйымдастырады және олардың өз міндеттерін орындауын қадағалайды.
[bookmark: z748]       Бөлімшенің мүлкі мен медициналық мүкәммалының сақталуын қамтамасыз етеді. Бөлімшедегі пациенттер үшін медициналық мақсаттағы бұйымдар мен медициналық техниканы уақтылы жөндеуді, тамақтануды ұйымдастырады.
[bookmark: z749]       Күшті әсер ететін улы, есірткі, психотроптық дәрі-дәрмектер мен прекурсорларды бақылауды, есепке алуды және сақтауды жүзеге асырады.
[bookmark: z750]     	Бөлімше қызметкерлерінің асептика және антисептика ережелерін сақтауы. Орта медициналық персоналдың дәрігер тағайындауларын уақтылы және дәл орындауын, келіп түскен науқастарды санитарлық өңдеуді бақылайды.
[bookmark: z751][bookmark: _GoBack]	Осы мамандықта жұмыс істеген кезде жүкті әйелдер мен босанған әйелдерге медициналық тексеру және патронаж жүргізу үшін штат кестесін ұйымдастырады. Жүкті әйелдер мен босанған әйелдерге диспансерлеу мен патронаж жүргізуді ұйымдастырады.
     Мейірбике қызметкерлерінің кәсіби дамуын қолдайды.
[bookmark: z753]Бөлімшеде дәрілік заттардың жұмсалуын бақылайды, дәрілік заттарды есепке алуды, сақтауды, пайдалануды қамтамасыз етеді.
       Емдік-профилактикалық, санитарлық-профилактикалық, дәрігерге дейінгі, оның ішінде жүкті әйелдер мен жаңа туған нәрестелерге медициналық көмек көрсетеді, хирургиялық манипуляциялар кезінде дәрігерге көмек көрсетеді, физиологиялық босануды қабылдайды, шұғыл жағдайларда алғашқы медициналық көмек көрсетеді.
[bookmark: z756]	Гигиеналық оқыту мен тәрбиелеуді, салауатты өмір салтын насихаттауды қоса алғанда, халық арасында зертханалық зерттеулер, санитарлық-ағарту жұмыстарын жүргізеді.
	Ағымдағы санитарлық қадағалауды жүзеге асырады, эпидемияға қарсы іс-шараларды ұйымдастырады және жүргізеді.
[bookmark: z758]	Есептік медициналық құжаттаманы жүргізеді.
	Медициналық этиканы, ішкі еңбек тәртібінің, өртке қарсы қауіпсіздіктің, еңбек қауіпсіздігі және еңбекті қорғау жөніндегі ережелерді, санитариялық-эпидемиологиялық режимді сақтайды.
     Білуі керек:
       1995 жылғы 30 тамыздағы Қазақстан Республикасының Конституциясы, «Халық денсаулығы және денсаулық сақтау жүйесі туралы» 2020 жылғы 7 шілдедегі Қазақстан Республикасының Кодексі, «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» 2015 жылғы 18 қарашадағы Қазақстан Республикасының Заңы, «Қазақстан Республикасындағы тіл туралы» 1997 жылғы 11 шілдедегі Қазақстан Республикасының Заңы.

[bookmark: z760][bookmark: z761]       Біліктілікке қойылатын талаптар:
жоғары медициналық («Мейірбике ісі», «Емдеу ісі», «Педиатрия» мамандықтары бойынша, «Жалпы медицина» мамандығы бойынша бакалавриат) жұмыс өтіліне немесе орта білімнен кейінгі («Мейірбике ісі» мамандығы бойынша қолданбалы бакалавриат) немесе техникалық және кәсіптік (арнаулы орта, кәсіптік орта) медициналық білімге талаптар қойылмай білім беру мамандығы бойынша бейіні және жұмыс өтілі кемінде 3 жыл, мамандығы бойынша денсаулық сақтау саласындағы маман сертификаты.
