Врач (специалист профильный)

[bookmark: z492]      Должностные обязанности:

[bookmark: z493]       Оказывает скорую, первичную медико-санитарную, специализированную медицинскую помощь. 
[bookmark: z494]       Определяет тактику ведения больного, план его обследования. 
[bookmark: z495]       Несет персональную ответственность за вверенными ему материально-техническими, лекарственными ресурсами, а также ответственность за их сохранность и целевое использование, по рациональному назначению лекарственных средств, за соблюдение антикоррупционного законодательства, и принятию мер по недопущению проявлений коррупции со своей стороны и подчиненных ему лиц. 
[bookmark: z496]      На основании клинических наблюдений и обследования, сбора анамнеза, данных клинико-лабораторных и инструментальных исследований устанавливает (подтверждает) диагноз. Назначает и контролирует лечение, организует или самостоятельно проводит необходимые диагностические, лечебные, реабилитационные и профилактические процедуры и мероприятия.
[bookmark: z497]       Информирует пациента о возможности выбора методов и способов лечения, а также используемых средствах и изделиях медицинского назначения. 
[bookmark: z498]       Проводит осмотр больных. Вносит изменения в план лечения в зависимости от состояния пациента и определяет необходимость дополнительных методов обследования. Контролирует правильность проведения диагностических и лечебных процедур, эксплуатации инструментария, аппаратуры. 
[bookmark: z499]       Планирует свою работу и анализирует показатели своей деятельности. 
[bookmark: z500]      Внедряет в практику современные методы лечения и профилактики заболеваний.
[bookmark: z501]       Организует и контролирует работу подчиненного ему среднего и младшего медицинского персонала. 
[bookmark: z502]       Ведет учетно-отчетную медицинскую документацию. 
[bookmark: z503]       Соблюдает медицинскую этику, правила внутреннего трудового распорядка, противопожарной безопасности, по безопасности и охране труда, санитарно-эпидемиологического режима. 
[bookmark: z504]      Организует и проводит санитарное просвещение населения и пропагандирует здоровый образ жизни.
[bookmark: z505]      Должен знать:

       Конституцию Республики Казахстан от 30 августа 1995 года, Кодекс Республики Казахстан от 7 июля 2020 года "О здоровье народа и системе здравоохранения", Закон Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года "О противодействии коррупции", Закон Республики Казахстан от 11 июля 1997 года "О языках в Республике Казахстан";
[bookmark: z507]       организацию плановой работы медицинской организации; 
[bookmark: z508]       общие принципы и основные методы клинической, инструментальной и лабораторной диагностики; 
[bookmark: z509]       основы организации лечебно-профилактической, скорой медицинской помощи, лекарственного обеспечения населения; 
[bookmark: z510]       правила и нормы по безопасности и охране труда, производственной санитарии и противопожарной безопасности; 
[bookmark: z511]       статистические критерии и показатели, характеризующие состояние здоровья населения; 
[bookmark: z512]       организацию санитарного просвещения, гигиенического воспитания населения и пропаганды здорового образа жизни, основы международной и отечественной классификации болезней; основы экспертизы временной нетрудоспособности и медико-социальной экспертизы; 
[bookmark: z513]      основы медицинского страхования.
[bookmark: _GoBack]
[bookmark: z514]       Требования к квалификации: 
[bookmark: z515]      высшее образование по направлению подготовки "Здравоохранение" и (или) послевузовское образование по соответствующей специальности, сертификат специалиста в области здравоохранения по соответствующей специальности.

