Дантист

[bookmark: z1090]      Должностные обязанности:
[bookmark: z1091]       Осуществляет диагностику и лечение заболеваний и поражений зубов, полости рта и челюстно-лицевой области. 
[bookmark: z1092]       Проводит работу по профилактике заболеваний и поражений зубов, санации полости рта у детей и взрослых. 
[bookmark: z1093]       Ведет учетно-отчетную медицинскую документацию. 
[bookmark: z1094]      Соблюдает медицинскую этику, правила внутреннего трудового распорядка, противопожарной безопасности, по безопасности и охране труда, санитарно-эпидемиологического режима.
[bookmark: z1095]     
 Должен знать:

       Конституцию Республики Казахстан от 30 августа 1995 года, Кодекс Республики Казахстан от 7 июля 2020 года "О здоровье народа и системе здравоохранения"; 
[bookmark: z1097]      методы оказания первой медицинской помощи при неотложных состояниях;
[bookmark: z1098]       правила хранения лекарственных средств и изделий медицинского назначения; 
[bookmark: z1099]      правила и нормы по безопасности и охране труда, производственной санитарии и противопожарной безопасности.
[bookmark: z1100]       Требования к квалификации: 
[bookmark: z1101]      техническое и профессиональное (среднее специальное, среднее профессиональное) медицинское образование по специальности "Стоматология" (квалификация "дантист" и "зубной врач"), сертификат специалиста в области здравоохранения по профилю специальности или высшее медицинское образование по специальности "Стоматология".
[bookmark: z1102] 
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