Сестра или брат старшая(-ий) медицинская(-ий) (старший фельдшер, старший акушер)

[bookmark: z745]      Должностные обязанности:
[bookmark: z746]      Организует обеспечение отделения лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и медицинской техникой, работу среднего и младшего медицинского персонала и следит за выполнением ими своих обязанностей.
[bookmark: z747]       Обеспечивает сохранность имущества и медицинского инвентаря отделения. Организует своевременный ремонт изделий медицинского назначения и медицинской техники, питание для пациентов в отделении. 
[bookmark: z748]       Осуществляет контроль, учет и хранение сильнодействующих ядовитых, наркотических, психотропных медикаментов и прекурсоров. 
[bookmark: z749]      Соблюдение правил асептики и антисептики персоналом отделения. Контролирует своевременное и точное выполнение средним медицинским персоналом назначений врача, санитарную обработку поступающих больных.
[bookmark: z750]      Организует штатное расписание для проведения медицинского осмотра и патронажа беременных женщин и родильниц при работе в этой специальности. Организует проведение диспансеризации и патронажа беременных и родильниц.
[bookmark: z751]      Поддерживает профессиональное развитие сестринского персонала.
[bookmark: z752]       Контролирует расходование лекарственных средств в отделении, обеспечивает учет, хранение, использование лекарственных средств. 
[bookmark: z753]       Оказывает лечебно-профилактическую, санитарно-профилактическую, доврачебную медицинскую помощь, в том числе беременным женщинам и новорожденным, ассистирует врачу при хирургических манипуляциях, принимает физиологические роды, оказывает первую медицинскую помощь при неотложных состояниях. 
[bookmark: z754]       Проводит лабораторные исследования, санитарно-просветительную работу среди населения, включая гигиеническое обучение и воспитание, пропаганду здорового образа жизни. 
[bookmark: z755]       Осуществляет текущий санитарный надзор, организует и проводит противоэпидемические мероприятия. 
[bookmark: z756]      Ведет учетно-отчетную медицинскую документацию.
[bookmark: z757]      Соблюдает медицинскую этику, правила внутреннего трудового распорядка, противопожарной безопасности, по безопасности и охране труда, санитарно-эпидемиологического режима.
[bookmark: z758]      Должен знать:

       Конституцию Республики Казахстан от 30 августа 1995 года, Кодекс Республики Казахстан от 7 июля 2020 года "О здоровье народа и системе здравоохранения", Закон Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года "О противодействии коррупции", Закон Республики Казахстан от 11 июля 1997 года "О языках в Республике Казахстан".
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[bookmark: z760]       Требования к квалификации: 
[bookmark: z761]      высшее медицинское (по специальности "Сестринское дело", "Лечебное дело", "Педиатрия", бакалавриат по специальности "Общая медицина") образование без предъявления требований к стажу работы или послесреднее (прикладной бакалавриат по специальности "Сестринское дело") или техническое и профессиональное (среднее специальное, среднее профессиональное) медицинское образование по профилю и стаж работы по специальности не менее 3 лет, сертификат специалиста в области здравоохранения по специальности.

