ФЕЛЬДШЕР

Должностные обязанности:
[bookmark: z961]       Осуществляет оказание лечебно-профилактической и санитарно-профилактической, скорой медицинской помощи при острых заболеваниях и несчастных случаях. 
[bookmark: z962]      Ведет персональный учет населения участка, планирует свою деятельность на участке.
[bookmark: z963]       Ведет амбулаторный прием и обслуживает больных на дому. Проводит диагностику, лечение, профилактику заболеваний. Оказывает доврачебную помощь, готовит пациентов к обследованию и консультациям у врачей, ассистирует врачу при хирургических манипуляциях, принимает физиологические роды. 
[bookmark: z964]      Осуществляет текущий санитарный надзор, организует и проводит противоэпидемические мероприятия, проводит санитарно-просветительную работу среди населения.
[bookmark: z965]       Проводит забор и химические макро- и микроскопические исследования биологического материала крови, желудочного содержимого, спинномозговой жидкости, выпотных жидкостей, исследование отделяемого, гельминтно-овоскопическое исследование. 
[bookmark: z966]       Следит за исправным состоянием лабораторного оборудования. 
[bookmark: z967]       Ведет учетно-отчетную медицинскую документацию. 
[bookmark: z968]      Соблюдает медицинскую этику, правила внутреннего трудового распорядка, противопожарной безопасности, по безопасности и охране труда, санитарно-эпидемиологического режима.

[bookmark: z969]      Должен знать:

       Конституцию Республики Казахстан от 30 августа 1995 года, Кодекс Республики Казахстан от 7 июля 2020 года "О здоровье народа и системе здравоохранения", Закон Республики Казахстан от 11 июля 1997 года "О языках в Республике Казахстан";
[bookmark: z971]       правила дезинфекции отработанного материала; 
[bookmark: z972]       основы экспертизы нетрудоспособности; 
[bookmark: z973]       основы санитарно-противоэпидемического режима; 
[bookmark: z974]       вопросы организации сестринской деятельности; 
[bookmark: z975]       правила и нормы по безопасности и охране труда, 
[bookmark: z976][bookmark: _GoBack]      производственной санитарии и противопожарной безопасности.
[bookmark: z977]      Требования к квалификации:
[bookmark: z978]      техническое и профессиональное (среднее специальное, среднее профессиональное) медицинское образование по специальности "Лечебное дело" или "Акушерское дело" или повышение квалификации по специальности "Лечебное дело", а также по специальности "Лабораторная диагностика", "Фельдшер-лаборант", "Гигиена, санитария и эпидемиология", "Санитарный фельдшер", "Стоматология", "Зубной врач", "Сестринское дело", для лиц, приступивших к данной должности до 11 февраля 2003 года переподготовка по специальности "Лечебное дело", сертификат специалиста в области здравоохранения или высшее медицинское образование по специальности "Лечебное дело", "Педиатрия", бакалавриат по специальности "Общая медицина" и сертификат специалиста со средним уровнем квалификации.

