
Должностная инструкция

                                                      Врача акушера – гинеколога.
1. Общие положения

1. На должность врача акушера – гинеколога   назначается врач, имеющий высшее медицинское образование по специальности «Лечебное дело»  или «Педиатрия» и прошедший первичную специализацию или переподготовку по акушерству и гинекологии. 
Гинекологическую помощь детям и  подросткам осуществляет врач акушер – гинеколог, имеющий специальную подготовку по детской и подростковой гинекологи.
1.  Врач акушера – гинеколог в своей работе руководствуется нормативно – правовыми актами уполномоченного органа в области здравоохранения, а также инструкциями, распоряжениями и другими документами, регулирующими деятельность по данному профилю специальности.

2. Обязанности врача акушера – гинеколога:
         - Оказание беременным и гинекологическим больным,  в том числе детям и      подросткам плановой, экстренной и неотложной медицинской помощи по своей специальности с использованием современных эффективных методов  профилактики, диагностики, лечения и реабилитации;
        - диспансерное наблюдение беременных, в том числе выделения женщин «групп риска» в целях предупреждения и раннего выявления осложнений беременности, родов, послеродового периода;
        - выявление беременных, нуждающихся в своевременной госпитализации по экстренным и плановым показаниям в дневные стационары, отделения патологии беременности родильных домов, другие подразделения лечебно – профилактических организаций по профилю экстрагенитальных заболеваний с проведением полного догоспитального обследования в соответствии с периодическими протоколами диагностики и лечения заболеваний, утвержденными уполномоченным органом в области здравоохранения, а при отсутствии протокола – по медицинским показаниям в соответствии с общепринятыми подходами;
проведения физической и психопрофилактической подготовки беременных к родам;
            проведение патронажа беременных и родильниц;
            консультирования и оказания услуг вопросам планирования семьи, охраны репродуктивного здоровья;
           организации и проведения профилактических медицинских осмотров женского населения с целью выявления гинекологических и онкологических заболеваний;
           выявление и обследование гинекологических больных для подготовки к госпитализации в специализированные лечебно – профилактические организации;
          диспансеризация гинекологических больных, включая реабилитацию и санаторно-курортное лечение;
          выполнение малых гинекологических операций с использованием современных медицинских технологий; 
          обеспечение взаимодействия в обследовании и лечении беременных родильниц, гинекологических больных с другими лечебно – профилактическими организациями ( кожно-венерологические, онкологические, наркологические, противотуберкулезные, диспансеры и т.д.).
          проведение экспертизы временной нетрудоспособности по беременности, родам, в связи с гинекологическими заболеваниями, определения необходимости и сроков временного или постоянного перевода работника по состоянию здоровья на другую работу, направления в установленном порядке на медико – социальную экспертизу женщин с признаками стойкой утраты трудоспособности;
          оказание медико – социальной и психологической помощи;
          выписка рецепта на лекарственные средства в соответствии с нормативно – правовой базой в области здравоохранения;
         соблюдение в своей работе принципов врачебной этики и деонтологии;
         систематическое повышение своей квалификации и уровня знаний средних медицинских работников акушерско – гинекологического кабинета;
          внедрение в практику новейших методов профилактики, диагностики и лечения беременных и гинекологических больных;
          осуществление контроля и руководство за работой среднего медицинского персонала акушерско – гинекологического кабинета;
          выполнения санитарно – гигиенических и противоэпидемических мероприятий для обеспечения безопасности персонала и пациентов, предотвращения распространения инфекций;
          проведение мероприятий в области информация и повышения санитарной культуры населения по различным аспектам здорового образа жизни, 
          сохранения репродуктивного здоровья детей, подростков и женщин, подготовку к материнству, грудному вскармливанию, планированию семьи, 
           профилактике инфекций, передаваемых половым путем, в том числе ВИЧ – инфекций;
           ведение статистического учета и отчетности в установленном порядке, анализ статистических данных по специальности.
     3. ПРАВА
 имеет право:
1)    знакомиться с решениями руководства  предприятия, касающимися его деятельности;
        2)    вносить на рассмотрение руководства предложения по совершенствованию работы, связанной с предусмотренными настоящей инструкцией обязанностями;
       3)    в случае получения распоряжений, входящих в противоречие с настоящей инструкцией, незамедлительно информировать об этом непосредственного руководителя.

                                                               4.  ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
          Несет ответственность:
        1)    за использование рабочего времени в личных целях;
        2)    за невыполнение или ненадлежащее выполнение своих должностных обязанностей;
        3)    за невыполнение установленных заданий;
        4)    за нарушения трудовой дисциплины, совершение иных правонарушений в процессе осуществления своей деятельности.
        5) За нарушение санитарно- эпидемиологического режима.
      Должен знать: Конституцию Республики Казахстан,  кодекс Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения», законы Республики Казахстан «О борьбе с коррупцией», «О языках в Республике Казахстан», нормативные правовые акты в области здравоохранения, основы оказания акушер- гинекологической помощи, общие вопросы организации служб по профилю, основы международной и отечественной классификации болезней, основы медицинского страхования, статистику здоровья населения, критерии и показатели здравоохранения, законодательство о труде, правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности.
      Требования к квалификации. Высшее медицинское образование, сертификат специалиста по соответствующей специальности.
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